

Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Совета депутатов трудящихся

АДРЕС: АРЗАМАС,
Горьковской области,
Гражданская площадь.
Дом печати.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-24.
общий—21, типографии—74.

ОБРАЩЕНИЕ ОБЛАСТНОГО СОВЕЩАНИЯ ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства и руководителям земельных органов области

Колхозное крестьянство нашей области, вооруженное решениями XVIII съезда ВКП(б) и постановлением Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, добилось в текущем году некоторых успехов в развитии и укреплении общественного хозяйства колхозов.

В 1940 году сельскохозяйственные работы проведены более организованно, в результате чего область получила урожай зерновых в среднем выше на 3,4 центнера с га против 1939 года. Выросло число новых колхозных ферм и поголовье общественного скота. Досрочно выполнен план сдачи льна государству. Ряд районов в 1940 году добился значительных успехов: Чкаловский район получил средний урожай зерновых по 15,8 центн. с га, льноволокна—5,1 центн., картофеля—140 центнеров с га; в районе организовано 147 животноводческих ферм, план комплектования колхозных ферм по крупному рогатому скоту выполнен на 100 проц., по свиньям—на 103 проц., по овцам—на 114,6 проц.

С хорошими показателями урожая зерновых культур, льна и картофеля пришли многие колхозы Городецкого, Муромского, Варнавинского, Борского, Ивановского и Кстовского районов.

Успехи, достигнутые передовыми колхозами, показывают, что в условиях колхозного строя имеются неограниченные возможности к получению высоких урожаев и повышению продуктивности животноводства. Колхоз „Искра“, Пильненского района, получил урожай зерновых 24 центн. с га, колхоз „Стремление“, Балахнинского района—23,73 центн. с га, колхоз им. 3-го краевого съезда Советов, Ветлужского района—по 22 центн. с га. Колхоз „Страна Советов“, Товшаевского района, получил льноволокна по 7,5 центн. с га. Колхоз „12 лет Октября“, Т.-Станского района, получил урожай семян конопли по 7 центн. с га. Колхоз имени Калинина, Ляховского района, получил урожай картофеля по 218 центн. с га. Звено Зыковой Марии Петровны из колхоза „Заря коммунизма“, Починковского района, получило урожай кормовой свеклы по 1674 центн. с га. Молочно-товарная ферма колхоза „Крестьянин“, Бо-

городского района, от 57 коров получила удой от каждой фуражной коровы по 3875 литров. Среднесуточный привес телят по 672 грамма.

МТФ колхоза „Передовик“, Ивановского района, получила удой от каждой фуражной коровы по 3350 литров.

Свино-товарная ферма колхоза „Искра“, Сосновского района, получила деловых поросят по 23,3 головы на свиноматку.

Доярка Меркурьева Клавдия Александровна из колхоза „1-е мая“, Ворынского района, получила по 5.137 литров молока от каждой фуражной коровы. Многие МТС области лучше прошлого года справились с выполнением установленного для них плана работ.

Лукояновская МТС выполнила план на 122,3 проц., выработав на трактор по 686,5 га. Хорошо провели работы Бутурлинская, Лопатинская, Шараповская, Арзамасская, Каменищенская, Богородская и другие МТС. Бригада т. Трофимова Д. А. (Лукояновская МТС) выработала по 1.049 га на 15-сильный трактор, а тракторист Давыдов на тракторе ЧТЗ выработал за свою смену 1.201 га.

Тов. Шахов А. Т.—комбайнер Ризадеевской МТС, уже несколько лет подряд выработывает на комбайне за сезон более 600 га.

Тов. Блохин А. С. (Шахунская МТС) убрал на льнотеребилке за сезон 162 га.

Тов. Катков Ф. В.—машинист Перевозской МТС, на молотилке МК-1100 намолотил 1.616 тонн хлеба.

В колхозах области построено за 1940 г. 1.144 и отремонтировано старых 1.467 водоемов.

Колхозники Линдовского и Борского районов в течение 15 рабочих дней провели осушительные работы на площади 500 гектаров.

В короткий срок построена дорога Горький—Муром—Кулебаки протяжением 230 км.

Все эти успехи достигнуты передовыми районами, МТС и колхозами нашей области в результате неуклонного проведения в жизнь решений партии и правительства, укрепления общественного хозяйства и трудовой дисциплины в колхозах, правильной организации труда и широкого применения передовой стахановской техники в сельском хозяйстве.

Однако в области имеется

масса районов, МТС и колхозов, которые до сего времени продолжают работать плохо.

Колхозы Залесного, Наруксовского, Дивеевского, Чернухинского, Кр.-Октябрьского, Первомайского, Ардатовского, Вознесенского, Лукояновского, Шатковского, Пыщугского районов получили урожай значительно ниже среднеобластного.

Это объясняется тем, что руководители отстающих районов продолжают оппортунистическую практику невмешательства в дела колхозов, смирились с расхлябанностью трудовой дисциплины среди отсталой части колхозников, не организуют труд в колхозах, допускают текучесть колхозных кадров и МТС, запаздывают с проведением сельскохозяйственных работ и не выполняют агротехнических мероприятий.

Неудовлетворительно провело работу большинство МТС области. План тракторных работ выполнен только на 83 проц., в том числе уборка комбайнами на 50,5 проц. и машинное льнотеребление на 67,4 проц. Руководители Курмышской, Павловской, Глуховской, Таможниковской, Пыщугской, Выксунской, Ветлужской, Андреевской, Ворсменской МТС не занимаются выращиванием кадров, плохо организуют технический уход за машинами, не используют опыт передовых МТС в организации труда, бесхозяйственно расходуют государственные средства, не обеспечивают своевременного и доброкачественного ремонта тракторов и машин и из года в год срывают выполнение плана тракторных работ.

В 1940 году не выполнен план развития общественного животноводства в колхозах, а поголовье лошадей продолжает снижаться. Особенно плохо работали по комплектованию ферм Ляховский, Дивеевский, Лукояновский, Чернухинский, Ардатовский, Наруксовский, Б. Болдинский и Б.-Маресевский районы. Многие районы допустили сброску скота с ферм и большой падеж молдняка. В Ардатовском районе погибло 25 проц. ягнят и 17 проц. поросят, в Гагинском районе 24 проц. жеребят, в Ковернинском районе 20 проц. телят.

В области крайне низка продуктивность общественного животноводства. В районах Балахнинском,

Линдовском, Красно-Баковском, Залесном, Межевском, Ветлужском средний удой на фуражную корову в 1940 году составил менее 1.000 литров. В районах: Тонкинском, Муромском, Сергачском, Ворытинском составил менее 7 голов в среднем на свиноматку. В совхозах треста Наркомсовхоза падеж телят составил 13 проц., поросят—27 проц.

Невыполнение плана развития общественного животноводства и низкая продуктивность явились результатом отсутствия должного внимания делу животноводства со стороны районного, партийного и советского руководства земельных органов, директоров совхозов и председателей колхозов.

Обсудив итоги 1940 сельскохозяйственного года, областное совещание призывает всех колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства и руководителей районных организаций сделать 1941 годом решительного подема всех отраслей сельского хозяйства колхозов и совхозов и обеспечить получение урожая по зерновым культурам не менее 13 центн. с га, льноволокна—4 центн. и семян 4,2 центн. с га, конопли волокна южной 8 центн., средне-русской 5 центн. и семян 4 центн. с га; картофеля 130 центн. с га, овощей 200 центн. с га, клеверных семян 1,5 центн. с га.

В этих целях обеспечить проведение сева яровых зерновых не более чем в 7—8 рабочих дней в каждом колхозе и сева льна в 3—5 дней. Провести подъем чистых паров до 10 июля, лущение жнивья тотчас же за уборкой и подъем зяби не позднее 1 октября.

Своевременная подготовка к весеннему севу и успешное проведение его являются решающим условием для получения высокого урожая. Поэтому каждый колхоз обязан обеспечить полную засыпку и подготовку семян не позднее 15 февраля. Закончить ремонт машин и сельскохозяйственного транспорта к 15 марта.

Выполнить план зимней заготовки и вывозки удобрений к 15 марта и обеспечить составление производственных планов не позднее 25 февраля. Добиться полного искоренения имеющейся в колхозе обезлички и безответственного отно-

шения к коню и обеспечить своевременную подготовку коня к весеннему сезону.

Шире развернуть подготовку кадров и массовую агротехучебу среди колхозников. При каждом колхозе организовать стахановские школы и построить их работу так, чтобы передовой опыт стахановцев был доведен до сознания каждого колхозника и применялся ими в практике своей работы.

Важнейшей задачей всех партийных, советских работников, всех честных колхозников должно быть дальнейшее укрепление трудовой дисциплины в колхозах, борьба с лодырями, рвачами и нерадивым отношением к колхозному добру.

Каждый случай нарушения трудовой дисциплины обсуждать на заседаниях правлений колхозов и общих собраниях колхозников.

Всемерно развивать звеньевую систему организации труда, подготавливать сдельщину и оплату труда в зависимости от получения урожая и продуктивности животноводства, добиться безусловного выполнения в каждом колхозе п. 15 Устава сельхозартели.

Областное совещание призывает всех колхозников, заведующих фермами, руководителей колхозов и совхозов, специалистов сельского хозяйства и всех работников партийных и советских организаций побольшевистски взяться за выполнение решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по дальнейшему развитию общественного животноводства в колхозах“. Обеспечить в 1941 году безусловное выполнение плана развития животноводства каждым колхозом, довести средний удой коровы на колхозных фермах до 2000 литров. Навести порядок в организации и оплате труда работников животноводства. Установить на каждой животноводческой ферме твердый распорядок дня. Скот кормить по нормам, в зависимости от продуктивности, а в летний период организовать загонную пастбу. Ввести сдельную оплату труда и установить для каждого работника животноводства задания по надюю молока от каждой фуражной коровы.

Окончание обращения областного совещания по сельскому хозяйству

Добиться полного сохранения телят и обеспечить в 1941 году суточный привес их не менее 500 граммов в среднем на голову; получить от каждой свиноматки не менее 12,5 деловых поросят и по 2 ягненка в среднем на овцематку. Организовано и в срок провести случную кампанию, добиться ликвидации яловости коров. Получить не менее 80 жеребят в среднем на 100 маток, обеспечить не менее двух опоросов ежегодно каждой свиноматки и трех окотов овец за два года.

Организовать выращивание и откорм свиней на свиноводческих фермах и уже в 1941 году обеспечить получение мяса не менее 700 килограммов живого веса от каждой свиноматки.

Строго соблюдать государственную дисциплину. Своевременно и аккуратно выполнять свои обязательства по сдаче государству хлеба, льна, овощей, мяса, молока, шерсти, кожи и других сельхозпродуктов каждым колхозом и колхозником.

В целях обеспечения растущего социалистического животноводства кормовой базой создать семенные фонды клевера, вики, корнеплодов, силосных культур и лугопастбищных трав и полностью выполнить план сева кормовых культур в 1941 году в каждом колхозе.

В весенний период провести массовое улучшение лугов и пастбищ, обеспечить в 1941 году получение урожая многолетних трав не менее 25 центнеров с га, корнеплодов 500 центнеров и сена с естественных лугов 20 центнеров с га.

В течение зимнего периода 1941 года заготовить и подвезти необходимое количество стройматериалов для строительства животноводческих помещений. Проявить широкую инициативу по изысканию и производству местных стройматериалов—кирпича, извести, черепицы, заменителей дефицитных стройматериалов и обеспечить выполнение установленного плана строительства животноводческих построек.

Создать постоянные и устойчивые кадры животноводства, вести повседневную работу по повышению квалификации и поднятию политического и культурного уровня их.

Получение высокого урожая в 1941 году будет зависеть от качества работы МТС. Каждая МТС обязана не позднее 1 апреля с.г. закончить ремонт тракторов и прицепных сельхозмашин, подготовить кадры к весеннему севу, полностью

завезти горючее и смазочное на период весенних работ, организовать тщательный уход за машинами, ликвидировать аварии и простой машин и обеспечить в 1941 году выработку на каждый 15-сильный трактор не менее 450 га, на каждый комбайн не менее 250, на северном не менее 125 га и на каждую льнотеребилку не менее 60 гектаров.

Отмечая исключительное значение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького», совещание призывает всех колхозников и колхозниц, руководителей партийных, советских и земельных органов пригородных районов по-большевистски реализовать это постановление и обеспечить трудящихся города Горького в достаточном количестве картофелем, овощами и продуктами животноводства.

Совещание призывает рабочих, инженерно-технических работников и руководителей предприятий города Горького оказать всемерную помощь колхозам и совхозам пригородных районов в реализации этого важнейшего постановления.

Совещание призывает всех колхозников, колхозниц, специалистов сельского хозяйства, работников МТС и совхозов шире развернуть социалистическое соревнование звена со звеном, бригады с бригадой, колхоза с колхозом, района с районом, а также индивидуальное соревнование между колхозниками, специалистами сельского хозяйства, работниками МТС и совхозов.

Не успокаиваться на достигнутом, а смело идти вперед, не останавливаться перед трудностями, а преодолевать их, шире использовать огромные резервы, изо дня в день повышать производительность труда, внедрять опыт передовиков сельского хозяйства.

Встретим XVIII Всесоюзную партийную конференцию досрочной и тщательной подготовкой к весеннему севу, мобилизуем все силы на борьбу за высокий и устойчивый сталинский урожай.

Да здравствует наша социалистическая родина и великий советский народ!

Да здравствует коммунистическая партия, ведущая колхозное крестьянство от победы к победе!

Да здравствует наш великий вождь и учитель товарищ Сталин!

К. Е. ВОРОШИЛОВ

(К 60-летию со дня рождения)

4 февраля 1941 года Клименту Ефремовичу Ворошилову исполнилось 60 лет. Из этих 60 лет — больше 40 он отдал революционной борьбе, делу рабочего класса.

Климент Ефремович Ворошилов — один из наиболее ярких представителей той славной плеяды профессиональных революционеров, которые вышли из гущи рабочего класса и, под руководством Ленина и Сталина, строили большевистскую партию, вели пролетарские массы под знаменем партии — в бой против царского самодержавия и капитализма.

В 1899 году на металлургическом заводе «Дюмо» в Алчевске вспыхивает забастовка крановщиков. Ею руководит 18-летний Ворошилов. В 1903 году он вступает в РСДРП и сразу примыкает к большевикам, твердо становится на последовательные ленинские позиции. Работая на заводе Гартмана в Луганске, К. Е. Ворошилов вскоре становится признанным руководителем луганских большевиков.

За революционную деятельность тов. Ворошилов подвергался неоднократным арестам и ссылкам. Но жестокие преследования царских сатрапов лишь закаляли его волю к борьбе, его веру в победу дела рабочего класса.

Принципиальность в политике, нетерпимость к любым отступлениям от ленинской линии, беспощадность к врагам рабочего класса — вот наиболее характерные черты пламенного пролетарского революционера К. Е. Ворошилова. Со всей силой громит он презренную агентуру буржуазии — меньшевиков, эсеров, троцкистов.

На всех этапах истории большевистской партии тов. Ворошилов высоко держит ленинское знамя.

Глубочайшая партийность пронизывает всю многогранную деятельность тов. Ворошилова и после победы Великой Октябрьской Социалистической революции. Он ведет беспощадную борьбу с троцкистами, зиновьевцами, правыми, — со всей этой оголтелой бандой, ставшей впоследствии агентурой иностранных разведок. В своих выступлениях на партийных съездах, в печати, Ворошилов всегда подчеркивает, что «основной предпосылкой для успешного строительства вообще и в том числе для успешного разрешения вопросов обороны пролетарского государства», является единство и сплоченность большевистской партии.



И. В. Сталин и К. Е. Ворошилов (1935 г.).
Фото ТАСС.

Верный ученик Ленина и Сталина, тов. Ворошилов постоянно напоминает советскому народу мудрое сталинское указание о том, что наша страна, находясь в условиях капиталистического окружения, обязана изо дня в день крепить свою оборонную мощь, свою мобилизационную готовность, чтобы никакие «случайности» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох.

Тов. Ворошилов был одним из создателей и первых руководителей Красной Армии, непосредственным помощником товарища Сталина в незабываемых битвах великой отечественной войны советского народа против интервентов и белогвардейцев. В героической обороне Царицына, в разгроме Деникина, в прорыве польского фронта, в ликвидации Врангеля, в подавлении контрреволюционного кронштадтского мятежа, — на любом участке фронта тов. Ворошилов работал под непосредственным руководством товарища Сталина, блестяще осуществляя его стратегические планы.

После окончания гражданской войны перед советским государством встал задача — вооружить Красную Армию могучей передовой техникой, сделать ее способной разгромить любого врага, который посмеет напасть на Советский Союз.

За годы пятилеток, под руководством товарища Сталина, было произведено полное техническое перевооружение Красной Армии — на основе новейших боевых технических средств, изготавливаемых советскими заводами. Тов. Ворошилов был неустанным помощником товарища Сталина в осуществлении этой важнейшей задачи советского государства.

В победоносных боях у озера Хасан и Халхин—

Гол, в великом освободительном походе в Западную Украину и Западную Белоруссию, в боях за безопасность северо-западных границ СССР, Красная Армия продемонстрировала свое могущество и силу, наглядно доказала, что она отлично освоила новейшую технику, данную ей советским народом.

Перестраивая сейчас систему боевой подготовки, под руководством Наркома Обороны СССР — героя и маршала Советского Союза С. К. Тимошенко, максимально приближая свою учебу к реальной боевой обстановке, Красная Армия еще выше поднимает свою боеспособность и мощь — как этого требует современная международная обстановка.

В одном из своих выступлений тов. Ворошилов говорил:

«Я являюсь сыном нашей партии, и если я имею какие-либо заслуги перед народом, то этим я обязан нашей партии, нашему вождю товарищу Сталину».

В этих словах — весь славный жизненный путь Климента Ефремовича Ворошилова — верного соратника и ученика Ленина и Сталина.

Под руководством Ленина и Сталина луганский слесарь вырос в крупного государственного деятеля ленинско-сталинского типа, стал одним из признанных руководителей коммунистической партии и советского правительства — маршала Советского Союза, членом политбюро ЦК ВКП(б), заместителем председателя Совнаркома Союза ССР.

Горячо поздравляя Климента Ефремовича с днем его 60-летия, рабочие, крестьяне, интеллигенция, бойцы и командиры Красной Армии, — весь советский народ, — желают ему долгих лет жизни и здоровья, — на радость трудящимся.

Н. Алексеев.

Историческая речь

В конце января 1931 года в Москве собралась Первая всеобъемлющая конференция работников социалистической промышленности. Это был очень важный момент в жизни нашей страны.

Капиталистический мир переживал в то время тяжелый экономический кризис, вызванный резким падением производства как в промышленности, так и в сельском хозяйстве. В СССР же успешно осуществлялся сталинский план социалистической индустриализации. Шел третий год первой пятилетки. Уже была создана тяжелая индустрия и свое, отечественное машиностроение. Страна наша успешно превращалась из аграрной в индустриальную. Очередная задача состояла в том, чтобы реконструировать на основе новой техники все отрасли народного хозяйства, в том числе земледелие и транспорт. Надо было вооружить заводы и фабрики, совхозы и колхозы, железные дороги новыми машинами, станками, новым оборудованием. Без такой реконструкции невозможно было ликвидировать вековую технико-экономическую отсталость страны. Без такой реконструкции страна была бы обречена на отсталость, на прозябание, на слабую оборонноспособность.

Решить задачу технического переустройства всего народного хозяйства было не так легко, ибо среди хозяйственников-коммунистов существовало в то время неправильное, пренебрежительное отношение к технике. Хозяйственные работники считали, что их дело—осуществлять «общее» руководство предприятиями, то есть главным образом подписывать бумаги; технику же производства хозяйственники почти целиком передоверили буржуазным специалистам. Было крайне важно и необходимо повернуть внимание хозяйственников-коммунистов лицом к технике, привить им вкус к ней, убедить, что без овладения новой техникой невозможно решить стоявшие перед страной задачи.

И здесь-то огромную роль сыграло выступление товарища Сталина на конференции работников социалистической промышленности 4 февраля 1931 года.

Товарищ Сталин прежде всего отметил, что наша промышленность имеет возможность развить такие темпы, о каких капиталистический мир не смеет и мечтать. Высокие темпы развития советского народного хозяйства диктуются как нашими обязательствами перед рабочими и крестьянами СССР, так и нашими обязательствами перед рабочим классом всего мира.

Можно ли замедлить темпы социалистического строительства, задержать движение? Нет, отвечал товарищ Сталин, нельзя снижать темпы!

«Задержать темпы—это значит отстать. А отсталых бьют. Но мы не хотим оказаться битьми.»

...В прошлом у нас не было и не могло быть отечества. Но теперь, когда мы свергли капитализм, а власть у нас рабочая,—у нас есть отечество и мы будем отстаивать его независимость. Хотите ли, чтобы наше социалистическое отечество было побито и чтобы оно потеряло свою независимость? Но если этого не хотите, вы должны в кратчайший срок ликвидировать его отсталость и развить настоящие большевистские темпы в деле строительства его социалистического хозяйства. Других путей нет.

..Мы отстали от передовых стран на 50—100 лет. Мы должны пробежать это расстояние в десять лет. Либо мы сделаем это, либо нас сомнут» (И. Сталин «Вопросы ленинизма», стр. 328—329).

Товарищ Сталин ярко и убедительно показал, что советское государство имеет все возможности для того, чтобы развить высокие темпы индустриального строительства как базы построения социализма в СССР.

Советская страна больше чем какая-либо другая обладает богатейшими природными ресурсами. В СССР такая власть, которая имеет желание и силы двинуть использование огромных природных богатств на благо народа. Эта власть пользуется поддержкой миллионов масс рабочих и крестьян.

Советский строй свободен от неизлечимых болезней капитализма: от кризисов, безработицы, расточительства, нищеты широких масс. Хозяйство у нас ведется по плану, что дает серьезные преимущества перед капитализмом. Нашим строительством руководит единая и сплоченная партия, достаточно опытная для того, чтобы не бояться трудностей и систематически проводить в жизнь правильную революционную большевистскую политику.

Чего же не хватало? Не хватало умения использовать имеющиеся возможности. Не хватало умения правильно руководить заводами, фабриками, шахтами.

И товарищ Сталин в своей исторической речи показал хозяйственникам-коммунистам, как надо по-большевистски руководить хозяйством, он наметил ясную и широкую программу борьбы за овладение техникой производства, за овладение экономикой, финансами предприятия.

Товарищ Сталин призвал хозяйственников-коммунистов покончить с гнилой установкой невмешательства в производство.

«Пора,—говорил он,—усвоить другую, новую, соответствующую нынешнему периоду установку: вмешиваться во все. Если ты директор завода—

вмешивайся во все дела, никакой во все, не упускай ничего, учишься и еще раз учишься. Большевики должны овладеть техникой. Пора большевикам самим стать специалистами. Техника в период реконструкции решает все» (там же, стр. 330).

Товарищ Сталин предупреждал, что овладение техникой—дело нелегкое, но вполне преодолимое. Нужно только иметь страстное большевистское желание овладеть техникой, овладеть наукой управления производством.

Выступление товарища Сталина о задачах хозяйственников получило горячий отклик по всей стране.

Начали появляться и появились тысячи и десятки тысяч красных специалистов, овладевших техникой и способных руководить производством. Это была новая, советская производственно-техническая интеллигенция из рабочих и крестьян. Выросла та основная сила, которая теперь руководит социалистическим хозяйством.

Лозунг товарища Сталина «Техника в период реконструкции решает все» помог ликвидировать голод в области техники и создать широчайшую техническую основу для развития всех отраслей народного хозяйства.

* * *

В настоящее время наше народное хозяйство опережается на передовую, современную технику. По степени насыщенности промышленности и сельского хозяйства техникой мы занимаем первое место в мире. Но было бы вредным зазнайством, если бы наши хозяйственники на этом успокоились. Долг всей армии работников промышленности, всех больших, средних и малых командиров производства—повышать свою техническую культуру, подтягивать все отрасли производства к уровню самых высоких достижений мировой техники и, более того,—перекрывать этот уровень. Это является достойным выполнением тех задач, к осуществлению которых призывал и призывает товарищ Сталин.

Сталинские положения о большевистском руководстве хозяйством, о большевистских темпах развития социалистической индустрии сохраняют свою полную силу и в нынешних условиях. Международная обстановка требует сейчас от всей страны величайшей организованности и мобилизованности, она требует высоких темпов дальнейшего развития нашего народного хозяйства и в особенности тяжелой индустрии, которая составляет основу оборонной мощи СССР. Укрепляя эту мощь, продолжая двигать вперед технику, мы ограждаем нашу страну от всяких неожиданностей и обеспечиваем ей победу в экономическом соревновании с капитализмом.

А. Корнблюм.

Достоинно встретить день Красной Армии

23 февраля—день Красной Армии и Военно-Морского Флота—праздник всего советского народа, трудящихся всего мира. Красная Армия—армия рабочих и крестьян покрыла себя неувядаемой славой.

Вожди большевистской партии Ленин и Сталин исключительное внимание уделяли укреплению Красной Армии. В. И. Ленин говорил: кто не помогает всецело и беззаветно Красной Армии, не поддерживает изо всех сил порядка и дисциплины в ней, тот предатель и изменник. Красную Армию строили, укрепляли и водили в бой большевистские полководцы тт. Фрунзе, Ворошилов, Тимошенко, Буденный, Чапаев, Киров и другие. Красная Армия разгромила в гражданской войне орды белоохранителей и интервентов. За годы сталинских пятилеток Красная Армия превратилась в несокрушимую силу. В боях у озера Хасани и Халхин-Гол, в сражениях с польскими панами, в борьбе против белофиннов бойцы, командиры и политработники Красной Армии еще раз прославили свою родину героическими подвигами.

XXIII годовщину Красной Армии мы должны встретить достойно—высокими производственными показателями. В. И. Ленин говорил: «Для ведения войны по-настоящему необходимо крепкий организованный тыл. Самая лучшая армия, самые преданные делу революции люди будут немедленно истреблены противником, если они не будут в достаточной степени вооружены, снабжены продовольствием, обучены». Мы живем в период, когда вторая империалистическая война с каждым днем охватывает все новые и новые области, города и чтобы не быть захваченными врасплох, нам необходимо держать весь народ в состоянии мобилизационной готовности, так, как учит нас великий Сталин.

Оставшиеся дни до XXIII годовщины РККА должны ознаменоваться усилением военной работы в районе. Проведенные военно-тактические учения 12 января показали, что кто лучше занимался делом военного обучения, тот вышел победителем. Хватовские осоавиахимовцы неслучайно завоевали переходящее красное знамя на ученьи. Они хорошо занимаются оборонной работой.

Как должны готовиться к этому знаменательному празднику парторганизации района? Надо широко развернуть военную пропаганду среди населения, организуя читки, беседы, доклады, вечера воспоминаний участников боев с белофиннами, польскими панями, участников гражданской войны и т. д. Необходимо устроить ряд выставок военной литературы и т. д. Нужно провести по специально разработанному плану военные игры, противоздушные тревоги на предприятиях, в колхозах, учреждениях, организационно укрепить организации Осоавиахима, Красного креста и физкультурные коллективы.

23 февраля осоавиахимовцы должны в боевом порядке явиться на военно-тактическое учение района, показать свою военную выучку и то, как мы выполняем решение VIII областной и X районной партконференций по овладению одной из военных специальностей.

К XXIII годовщине РККА необходимо организовать массовую сдачу норм на значки «Готов к ПВХО», «ГСО», норм по лыжам и освоить не менее 50 процентов программы на сдачу норм на значок «Ворошиловского стрелка».

У нас есть все возможности, чтобы Арзамасский район был передовым районом нашей области в деле военной работы.

С. Тихонов, заведующий военным отделом райкома ВКП(б).

Усилить работу на трассе

С начала работ на трассе по 2 февраля заготовлено 12050 кубометров щебня, вывезено его 36 кубометров, вывезено 4352 кубометра песка, 150 кубометров лесоматериала.

Надо отметить, что работы на трассе развертываются очень медленно. Ежедневно на трассе должно работать до 2500 человек, а на подвозке стройматериалов—2 тысячи под-

вод, но это не выполняется. 1 февраля, например, на трассе работало только 719 человек, 564 лошади. Плохо участвуют в строительстве трассы колхозы Казаковского, Ленинского и Кирилловского сельсоветов.

Нужно выше поднять темпы и качество работ на строительстве автогужевой дороги Горький—Арзамас Кулебаки.

Награждение значком «Почетный дорожник»

Совнарком РСФСР наградил значком «Почетный дорожник» заведующего дорожным отделом Арзамасского райисполкома Я. В.

Середкина, директора дорожной школы Я. Н. Горьковского и техника-преподавателя дорожной школы Б. Н. Сечинова.





Фото ТАСС.

Военные действия в Албании

Нью-Йорк, 31 января (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщает из Белграда, что, по сведениям из военных кругов, итальянцы эвакуировали Тепелене.

Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Струга (Югославия), греки захватили высоты в девяти милях к северу от Тепелене, а также прилегающую к высотам долину реки Лефинья.

Афины, 1 февраля (ТАСС). Верховное командование сообщает, что вчера греки провели успешный бой в горных районах на высоте свыше 1900 метров над уровнем моря. Заняты важные стратегические позиции противника; захвачено

около 150 пленных. На других участках фронта отбиты попытки наступления танковых частей противника.

Как передает газета „Пройа“, готовясь к генеральному наступлению, итальянцы производили в течение последних восьми дней сильные атаки на различных участках фронта. Однако в результате ожесточенного сопротивления и контратак греческих войск противник вынужден был отступить. Контрнаступление итальянцев в районе Поградеца, в центральном и приморском секторах фронта закончилось поражением итальянцев.

ЛИБЕРАЛ МАНДЕР ОБ АНГЛИЙСКИХ УСЛОВИЯХ МИРА

Либерал Мандер — член английского парламента — внес в палату общин проект резолюции, в котором говорится, что широкая пропаганда английских условий мира в значительной степени облегчила бы победу Англии. Условия мира, перечисленные Мандером, в частности, таковы: восстановление свободы всех народов, находящихся сейчас под господством национал-социалистов и фашистов, предоставление германскому и итальянскому народам возможности самим определить, какую фор-

му правления они хотят установить, отказ от каких-бы то ни было переговоров с нынешними правительствами Германии и Италии. Условия далее предусматривают создание международной организации, которая обладала бы достаточными вооруженными силами для предотвращения дальнейших актов агрессии и имела бы достаточный авторитет для мирного разрешения международных споров и для переустройства мировой экономики в интересах всех народов. (ТАСС).

СОЗДАНИЕ НОВОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВО ФРАНЦИИ

Как сообщает германское информационное бюро, 1 февраля в Париже создана новая организация, во главе которой стоят ближайшие сотрудники Лавала Фонтонуа — Марсель Деа и один из руководителей объединения бывших фронтовиков Гуа.

Новая организация обнародовала свою программу. В ней говорится, что Франция должна включиться в новую Европу, „установить сотрудничество с Германией и провести в стране „национальную революцию“. (ТАСС).

Хороший почин

2 февраля ямищинские комсомольцы организовали воскресник по сбору местных удобрений. В этот день было собрано 3 центнера золы и 2,5 тонны птичьего помета.

В сборе местных удобрений приняли активное участие школьники Боря Новиков, Алеша Лукьянов, Шура Кузнецова, Тоня Алексеева, Боря Андреев, Тоня Андреева, Коля Фролов и много других.

З. Гагина,
Ф. Лукьянов.

Работа драмкружка

Драматический кружок Водоватовского колхоза имени Кирова состоит из 18 человек. Он пользуется авторитетом среди колхозников. В прошлом году драмкружковцы поставили в своем клубе 19 спектаклей. Кроме этого драмкружок выезжал в соседние колхозы: Семеновский, Абрамовский, Больше-Тумановский. В этих колхозах он поставил спектакли: „Назар Стодоля“, „Свинарка“, „Сердце девушки“, „Женитьба“.

Сейчас драмкружковцы готовятся к смотру театральной художественной самодеятельности. Они готовят пьесу Т. Шевченко „Назар Стодоля“.

И. Серяков.

Литературный кружок

В Арзамасской неполной средней школе имени Кирова хорошо работает литературный кружок. Регулярно проводятся беседы с членами кружка. Кружок выпускает литературный журнал „Ласточка“. Выпущено четыре номера этого журнала. Журнал художественно оформляется силами самих учащихся. К выпуску журнала они проявляют большой интерес.

Оплата выигрышей

За январь текущего года Арзамасской сберегательной кассой выплачено выигрышей на сумму 57,6 тысячи рублей по облигациям Государственных займов. В числе выигрышей — 10 по 400 и один в тысячу рублей.

Готовьтесь к лыжным соревнованиям

В ознаменование XVIII Всесоюзной партийной конференции комитет по делам физкультуры и спорта при исполкоме райсовета 9 февраля проводит лыжные соревнования на первенство района между школьными командами и отдельно между спортивными обществами и производственными коллективами.

В программе школьных соревнований будут следующие дистанции: для юношей в 16—17 лет — 10 километров, для девушек этого же возраста — 5 километров, для мальчиков 14—15 лет — 5 километров, для девочек этого возраста — 3.

Команда школы, которая займет первое место полным составом, будет участвовать в областных лыжных соревнованиях.

В программу лыжных соревнований между спортивными обществами и производственными коллективами входят такие дистанции: для мужчин 20 километров (военизированная команда), условия которой следующие: со старта один ки-

лометр пройти в противогазе, на 10-м километре — стрельба из мелкокалиберной винтовки на дистанцию в 50 метров, перед финишем — метание гранаты на 25 метров и препятствие (барьер). У каждого участника соревнований должен быть вещевой мешок с грузом 8 килограммов. Для женщин дистанция 5 километров. Условия те же, за исключением стрельбы (вместо винтовки должна быть санитарная сумка), перед финишем — метание гранаты на 18 метров.

Такая программа соревнований вводится впервые. Следовательно, участникам соревнований надо серьезно тренироваться, а руководители должны обеспечить их необходимым спортивным инвентарем. Команда, занявшая первое место полным составом, будет участвовать на областных соревнованиях, которые состоятся 13—14 февраля.

Г. Стальнов,
председатель комитета по делам физкультуры и спорта при райсовете.

Учеба призывников

Призывники Новоселковского колхоза „Залог победы“ изучают оборонное дело. Занятия проводятся три раза в неделю. Все они сдали нормы на значок „Готов к ПВХО“. Сейчас призывники готовятся к сдаче норм на значок „ГСО“.

Кроме того призывники изучают топографию, мелкокалиберную и боевую винтовку, занимаются строевой и физкультурной подготовкой. Они взяли шефство над колхозным конем.

И. Толстой.

Мероприятия артели

Артель имени М. Горького, реализуя постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“, решила организовать скупку у населения старых ча-

сов, восстанавливать их и пускать в продажу. Намечено изготовлять скрепки для белья и ящики для фруктов.

Д. Украинцева,
председатель правления артели имени М. Горького.

ИЗ ЗАЛА СУДА

СПЕКУЛЯНТ ПОЛУЧИЛ ПО ЗАСЛУГАМ

Бирюзов Н. З. занимался спекуляцией лошадьми и различными товарами. В течение 1938—1940 гг. он продал 6 лошадей. От продажи одной лошади нажил 4000 рублей, большой барыш получил и от продажи остальных лошадей.

При обыске на квартире Бирюзова было обнаружено 3000 рублей и 135 килограммов шерсти — на 9750 рублей.

Народный суд первого участка, рассмотрев дело по обвинению Бирюзова, приговорил Бирюзова к пяти годам лишения свободы с поражением избирательных прав после отбывания наказания на 3 года, с конфискацией 3000 рублей и 135 килограммов шерсти.

Васильев.

Ответственный редактор
К. В. ВАЖДАЕВ.

Арзамасская фотография № 27 с 1 февраля 1941 г.

работу производит ежедневно,

без выходных дней, с 9 час. 30 мин. утра до 6 часов вечера.

Заказы на фотокарточки для паспортов и удостоверений личности выполняются в два дня.

Фотосъемки производятся в теплом помещении. Фотография № 27 (при кинотеатре „Искра“).

МЦ—1348. Заказ № 239. Тираж 8000. Типография газеты „Арзамасская правда“.

5 февраля, в 7 часов 30 минут, в Доме культуры

проводится платная лекция

для партийного, комсомольского, советского, хозяйственного актива, интеллигенции города и села.

Тема: „Международное положение“.

Лектор обкома ВКП(б)—профессор Кустов.

Цена билета 1 рубль. Билеты продаются в парткабинете и отделе пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

1—4

Арзамасскому торгу

требуется

4 ночных сторожа, обращаться в отдел кадров торга. 1—3

ПРОДАЕТСЯ дом деревянный новый, крыт железом. Справиться: с. Озерки, Сталинского сельсовета, у Кротова В. И.